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Задача 3. С метода на резолюцията да се докаже, че след-
ната формула е предикатна тавтология:

∀x¬∀y(p(x, y)⇐⇒ ¬∃z(p(z, y)& p(y, z))).

Задача 4. Нека A е структурата ⟨ℕ, sA⟩ за предикатния
език без формално равенство ℒ, имащ един триместен пре-
дикатен символ s, където

⟨n, k, ℓ⟩ ∈ sA точно тогава, когато n+ k = ℓ.

Да се докаже, че:
а) всяко едно от множествата

{0}, {1}, {3}, {⟨n, k⟩ ∣ 5 дели n− k}

е определимо в A с формула от ℒ;
б) идентитетът е единственият автоморфизъм в A.

Задача 5. Да се докаже изпълнимостта на множеството
от следните формули:
¬∃xp(x, x)
∀x∃y(p(x, y)&¬∃z(p(x, z)& p(z, y)))
∃x¬∃yp(y, x)
∃x(∃yp(y, x)&¬∃y(p(y, x)&¬∃z(p(x, z)& p(z, y))))
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